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Wskaz, ktoére stwierdzenie dotyczgce czasu trwania (ang. duration) obligacji jest nieprawdziwe:

A
B
C

D

duration obligacji zerokuponowej jest réwne diugosci do terminu wykupu;
duration to miara ryzyka ceny obligacji, bedgcego elementem ryzyka stopy procentowej;

im wyzsza stopa dochodu obligacji, tym wyzsze duration (przy tym samym oprocentowaniu i tym samym
terminie wykupuy);

im diuzej do terminu wykupu obligacji, tym wyzsze duration (przy tym samym oprocentowaniu i tej samej
stopie dochodu).

W spélce DEN dochod netto wynidst 14.750 PLN, sredni poziom kapitatu catkowitego 350.000 PLN, a zwrot
z kapitatu catkowitego 4,5%. Przy powyzszych wielkosciach, koszty odsetek wyniosty:

A
B
Cc
D

800 PLN;
900 PLN;
1.000 PLN;
1.100 PLN.

Wskaz, ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych linii rynku kapitalowego CML (ang. Capital Market
Line) jest nieprawdziwe:

A

B
c

D

ze wzoru na linie rynku kapitatowego CML wynika, ze wspdtczynnik kierunkowy tej funkcji zalezy od stopy
wolnej od ryzyka, oczekiwanej stopy zwrotu portfela rynkowego i ryzyka portfela rynkowego;

portfele efektywne znajdujg sie na linii rynku kapitatlowego CML;

portfele potozone na prawo od portfela rynkowego na linii rynku kapitatowego, to takie, w ktérych inwestor staje
sie pozyczkodawca;

kazdy portfel efektywny lezgcy na linii rynku kapitatowego CML sktada sie z dwéch portfeli: portfela rynkowego i
instrumentow wolnych od ryzyka.

Wskaz, ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych linii rynku obligacji (ang. bond market line) jest
nieprawdziwe:

A
B
C

linia rynku obligacji stosowana jest do oceny rentownosci obligacii;
zmienng ryzyka linii rynku obligacji jest czas trwania;

linia rynku obligacji uzaleznia zwroty z portfela obligacji, ktore réznig sie od indeksu wzorcowego, od wylgcznie
trzech przyczyn: efektu przewidywania stopy oprocentowania (ang. interest rate anticipation effect), efektu
analizy (ang. analysis effect) i efektu obrotu (ang. trading effect);

wykorzystujgc linie rynku obligacji mozna zmierzy¢ efekt przewidywania stopy procentowej (ang. interest rate
anticipation effect) poprzez okreslenie czasu trwania badanego (biezacego) portfela w danym okresie i
porowna¢ go z czasem trwania portfela obligacji diugookresowych, dzieki czemu mozna ustalic roznice w
zwrotach tych portfeli i ich czasach trwania.

Arbitraz cash-and-carry polega na:

A
B
C
D

rownoczesnym zajeciu krotkiej pozycji w kontrakcie forward i krétkiej pozyciji na rynku spot;
rownoczesnym zajeciu dtugiej pozycji w kontrakcie forward i dlugiej pozycji na rynku spot;

rownoczesnym zajeciu dtugiej pozycji w kontrakcie forward i krotkiej pozycji na rynku spot;
rownoczesnym zajeciu krotkiej pozycji w kontrakcie forward i diugiej pozycji na rynku spot.

Wskaz, ktéry z ponizszych wspoétczynnikéw greckich nie jest miarg wrazliwosci wartosci opcji:

A

B
c
D

Beta;
Delta;
Kappa;
Theta.




Do metod mieszanych wyceny przedsiebiorstw zalicza sie:

l. metode klasyczna,

Il. metode skorygowanej wartosci ksiegowej,

I1l. metode UEC,

IV. metode kapitalowych przeplywow pienieznych CCF (ang. Capital Cash Flow).

Ay

B (I, 1)
c (I, 10,1,
D (Il, V).

8 Zakup kontraktu terminowego (forward), przy jednoczesnym zakupie jednej opcji sprzedazy (put)
(wszystkie pozostate istotne parametry instrumentéw finansowych sg tozsame), nosi nazwe strategii:

A synthetic long put;
B portfolio insurance;
C synthetic short forward;
D synthetic short call.

9 lle wynosi sredni wazony koszt kapitalu spétki GBG, jezeli wspoétczynnik Beta tej spolki rowny jest 1,5,
stosunek wartosci kapitalu obcego do kapitalu wtasnego (D/E) wynosi 0,24, koszt diugu ksztaltuje sie na
poziomie 3,72%, stopa wolna od ryzyka réwna jest 2,57%, zwrot z portfela rynkowego to 9,95%, a stawka
podatku dochodowego od zyskow spolek rowna jest 25%7
A 11,54%;

B 13,64%,;
C 16,40%;
D 17,74%.

10 Akcje spétki VV wyceniane s zgodnie z modelem Gordona na 1.875,00 PLN, przy wymaganej stopie
zwrotu dla akcji tej spotki rownej 7,90% oraz wskazniku wyplaty dywidendy (ang. dividend payout ratio)
na poziomie 75%. lle wynosi stopa zwrotu z kapitalu wlasnego (ROE), jezeli prognozowana na koniec
roku dywidenda osigga wartos¢ 45,00 PLN?

A 1.70%:
B 7,33%;
C 22,00%;
D 25,00%.

11 Oczekiwany zwrot z akcji spotki FF rowny jest 8,22%, podczas gdy stopa wolna od ryzyka ksztaltuje sie na
poziomie 5,70%. lle wynosi zwrot z portfela rynkowego, jezeli kowariancja pomiedzy zwrotami z akgcji
spotki FF a zwrotami z portfela rynkowego wynosi 0,042, natomiast wariancja zwrotéow z portfela
rynkowego réwna jest 0,0777?

A 7,07%;
B 8,19%;
Cc 10,32%;
D 14,13%.
12 Obligacja putable to inaczej:

A obligacja z prawem do wczes$niejszego wykupu przystugujgcym obligatariuszowi;
B obligacja z prawem do wczesniejszego wykupu przystugujacym emitentowi;

C obligacja przychodowa;

D obligacja katastrofowa.



13

Wskaz, ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych kontraktéw terminowych jest nieprawdziwe:

A w kontrakcie terminowym strona diuga transferuje do strony krotkiej ryzyko spadku wartosci instrumentu
bazowego, a w zamian strona krétka transferuje do strony dilugiej ryzyko wzrostu wartosci instrumentu
bazowego;

B w kontrakcie terminowym forward strona krotka zobowigzuje sie, ze sprzeda (dostarczy) instrument bazowy w
ustalonym dniu, a strona dfuga zobowigzuje sie, ze kupi dostarczony instrument bazowy;

C kontrakty futures rozliczane sg wedlug zasady ,codziennych rozrachunkéw rynkowych” (ang. marking to
market);

D kontrakt forward mozna zrealizowac poprzez rozliczenie pieniezne lub fizyczng dostawe instrumentu bazowego.

14

W spolce ABCD stopa zwrotu z kapitalu wlasnego (ROE) wynosi 10%, zwrot z kapitalu (ROC) wynosi 6%,
wartos¢ ksiegowa kapitatu obcego (D) wynosi 50.000 PLN, wartos¢ ksiegowa kapitatlu witasnego (E) wynosi
25.000 PLN, a stopa podatku dochodowego 8%. Przy powyiszych danych, koszt kapitalu obcego jest
rowny w zaokragleniu:

6,5%:;

4,3%;

4.2%:

1,4%.

DO m>

15

W Spotce STARA w 2020 r. $redni okres inkasa (average collection period) wyniost 23 dni, Sredni okres
realizacji obrotu zapasami (average inventory processing turnover) wyniost 19 dni, zas okres ptlatnosci
zobowiazan (payables payment period) wyniost 21 dni. Przy powyzszych danych, cykl konwersji gotéwki
wyniesie:

A 23dni;
B 19dni;
C 21dni
D 2dni

16

Cena instrumentu bazowego wynosita przed zmiang 45,50 PLN, natomiast po zmianie cena tego samego
instrumentu bazowego byta rowna 41,74 PLN. Jezeli cena opcji na ten instrument bazowy wzrosta w tym
samym czasie z poziomu 3,56 PLN do poziomu 4,50 PLN, to ile wynosi wspoétczynnik delta tej opc;ji?

A -0,25;
B -0,21,
c 0,21,
D 0,25

17

Inwestor chce zainwestowaé¢ w opcje na akcje spoétki zajmujgcej sie hutnictwem, ktéra konczy inwestycje
majace na celu przestawienie procesu produkcyjnego na woddr. Majac na uwadze rosnace ceny
uprawnien do emisji dwutlenku wegla, inwestycja ta pozwoli znacznie zwiekszy¢ konkurencyjnosc
cenowa produktow. Inwestor oczekuje, ze kurs akcji tej spolki istotnie wzrosnie w jego horyzoncie
inwestycyjnym. Jakag strategie powinien zastosowac inwestor o duzym apetycie na ryzyko, chcacy
osiggnac zysk w przypadku realizacji jego oczekiwan (nalezy poming¢ koszty transakcyjne)?

A strategie short strap;
strategie long butterfly;

strategie long condor;
strategie rotated bull spread.

oW




18

Model Garmana-Kohlhagena to modyfikacja modelu Black’a-Scholes’a-Merton’a pozwalajaca na
wycene:

opcji na stope procentows;
opcji na akcje niedajgca dywidendy;

opcji walutowe;j.

19

A
B
C opcji na akcje dajacg dywidende;
D
w

analizie struktury terminowej stép procentowych sytuacja, gdy stopy krotkoterminowe rosng mniej niz
stopy srednioterminowe, a te z kolei mniej niz stopy dlugoterminowe nosi nazwe:
A przesuniecia (shift) krzywej dochodowosci;
B zmiany nachylenia (twist) krzywej dochodowosci;
C zmiany krzywizny (butterfly) krzywej dochodowosci;
D wypukiosci (ang. convexity).

20

Jaki jest nominal obligacji zerokuponowej, jezeli na 12 lat przed jej wykupem cena tej obligacji wynosi
155.000,00 PLN, przy stopie zwrotu do wykupu (ang. yield to maturity) wynoszacej 7%?

A 22568 PLN;

B 75.770 PLN,

C 101.992 PLN;

D 349.091 PLN.

21

Strategia bear call spread polega na:

A zakupie opcji sprzedazy (put) z nizszg ceng wykonania i wystawieniu opcji kupna (call) z wyzszg ceng
wykonania;

vs)

zakupie opcji kupna (call) z nizsza cena wykonania i wystawieniu opcji kupna (call) z wyzszg ceng wykonania;
C wystawieniu opcji kupna (call) z nizszg ceng wykonania i zakupie opcji kupna (call) z wyzszg ceng wykonania;

D zakupie opcji kupna (call) z nizszg ceng wykonania i wystawieniu dwoch opcji kupna (call) z wyzszg ceng
wykonania.

22

Portfel P osiggngt w badanym okresie wartoSé miernika Jensen'a na poziomie 2,70%, przy przecietnej
wartosci stopy zwrotu z tego portfela réownej 7,88% oraz stopie wolnej od ryzyka rownej 1,58%. Jaka jest
przecigtna wartos¢ stopy zwrotu portfela rynkowego, jezeli wartos¢ miernika Treynor'a dla portfela P
osiggneta poziom 5,25%7

A 1,90%:
B 2,96%;
C 4,58%,;
D 6,30%.



23

Inwestor, ktéry zainwestowat w strategie bull call spread (uzywajac minimalnej liczby naturalnej
instrumentow niezbednych do zbudowania tej strategii), postanowit dodatkowo zajg¢ krotkg pozycje w
opcji kupna (short call) z wyzsza ceng wykonania jak dotychczas posiadane instrumenty oraz dluga
pozycje w opcji kupna (long call) z najwyzsza ceng wykonania sposréd wszystkich posiadanych i
nabytych dotychczas instrumentéw, przy czym wszystkie pozostale istotne parametry instrumentéw, o
ktore wzbogacit sie portfel inwestora, sg identyczne jak instrumentéw wchodzacych w skilad strategii bull
call spread inwestora. Jakg strategie uzyskal inwestor wskutek powyzszych transakcji?

A strategia short butterfly;
B strategia long butterfly;
C strategia short condor,;
D strategia long condor.

24

Odmiana wyceny metoda zdyskontowanych przeplywow pienieznych, bedaca sumg przeptywéw
pienieznych  nalezacych do  wierzycieli  przedsiebiorstwa CFD  (wynikajacych z  zadluzenia
oprocentowanego, ang. Cash Flow to Debt) oraz przeplywéw pienieznych dla akcjonariuszy, nosi nazwe:

A metody Equity Cash Flow;

B metody Capital Cash Flow;

C metody Adjusted Present Value;

D metody Firm Cash Flow.

25

Wskaz, ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych strategii zarzadzania portfelem akcji jest
nieprawdziwe:

A jedng z technik konstrukcji aktywnego portfela inwestycyjnego jest optymalizacja kwadratow lub programowania
(ang. quadratic optimization or programming);

B podobnie jak w przypadku immunizacji portfela obligacji, bardzo trudno jest natychmiast wyrdézni¢ dang
strategie inwestycyjng portfela akcji, szczegolnie ze wiele portfeli jest hybrydowych (mieszanych aktywno-
pasywnych);

C gtownym zadaniem instrumentow pochodnych przy konstruowaniu efektywnego portfela akcji jest ograniczanie
systematycznego i specyficznego ryzyka,

D tzw. benchmarking portfela inwestycyjnego (ang. benchmark portfolio) moze wystepowa¢ w strategiach
pasywnych. :

26

W spotce NOWA kapital wlasny wynosi 650.000 PLN, sprzedaz 900.000 PLN, a wskaznik obrotu aktywami
catkowitymi 0,54. Przy powyzszych wielkosciach, wskaznik dzwigni finansowej wyniesie:

A 23
B 24,
c 2.2
D 26.

27

Jezeli wsteczny wskaznik cenal/zysk (ang. trailing P/E, liczony, jako biezaca cena akcji do biezacego
zysku na akcje) spotki S réowny jest 4,24, oczekiwana stopa wzrostu dywidendy wynosi 4%, a wymagana
stopa zwrotu z akcji tej spotki ksztattuje sie na poziomie 8,16%, to ile wynosi stopa zyskéw zatrzymanych
(ang. retention rate) spotki §?

A 16,96%:;

B 21,08%;
C 78,92%;
D 83,04%.




28 Wskaz, ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych wyceny obligacji jest nieprawdziwe:

A wartos¢ obligacji o zmiennym oprocentowaniu okreslona w momencie ptatnosci odsetek (po ich wyptaceniu)
jest réwna wartosci nominalnej;

B tzw. cena ,brudna” obligacji, inaczej cena rozliczeniowa, to cena, ktéra nie zawiera narostych od ostatniej
ptatnosci odsetek;

C konwencja actual to konwencja naliczania odsetek w obligacjach przyjmujgca liczbe 365 dni w roku;

D obligacja z premig to obligacja, ktérej wartosé jest wyzsza niz wartos¢ nominalna.

29 lle wynosi stosunek wartosci kapitalu obcego do kapitalu wlasnego (D/E), jezeli sredni wazony koszt
kapitalu (WACC) Spotki CC wynosi 4,65%, stopa podatku dochodowego od zyskéw spolek dla tej Spotki
wynosi 50,00%, koszt kapitalu obcego dla Spotki CC réwny jest stopie wolnej od ryzyka wynoszacej 3,30%,
natomiast koszt kapitatu wtasnego to 7,38%?

A 0,35
B 091;
c 110
D 135
30 W Spolce KLIMAT w 2020 r. sprzedaz produktu wyniosta 800.000 sztuk, przy cenie jednostkowej 25 PLN,

jednostkowym koszcie zmiennym 15 PLN oraz catkowitych kosztach statych 90.000 PLN. Przy powyzszych
danych wskaznik dzwigni operacyjnej wyniost:

A

B
Cc
D

1,011;
1,022;
1,032;
1,043.
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imie i nazwisko studenta

numer albumu

Nr pyt. | Odpowiedz
28 B
29 B
30 A

Nr pyt. | Odpowiedz
1 c
2 C
3 C
4 o
5 D
6 A
7 B
8 B
9 A
10 C
11 C
12 A
13 A
14 B
15 Cc
16 A
17 D
18 D
19 B
20 D
21 c
22 C
23 D
24 B
25 A
26 D
27 D
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